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• A powerful fundraising event that unites communities 
around local causes

• Connect donors to local organizations and needs

• Teach donors and participants to use digital tools

• Crowdfunding build excitement! 

• Think about it as a competition… “gamification.”



WHAT IS #IGIVECATHOLIC?

HOW DOES #IGIVECATHOLIC WORK?

WHEN IS #IGIVECATHOLIC HELD?

• A giving day challenge
• A celebration of the arch/dioceses, ministries, and those who give!
• A day for Catholic donors to come together and be a part of something 

BIG!

• #GivingTuesday! Begins at midnight (12:00 am) on December 1 and ends 
at 11:59 pm. Advanced Giving Day phase is November 16 - 30.

 An arch/diocese/Catholic foundation chooses to participate in the 
program

 During a giving day, donors typically within the arch/dioceses give by 
going to organization’s profile page within our website—
iGiveCatholic.org—to make a $25 or greater donation via credit card or 
ACH gift. Or, they can give offline by taking or sending a gift of cash or 
check to their favorite Catholic organization!

https://igivecatholic.org/
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% that give Average giving per 

person

Silent generation 

(born 1945 and earlier)

78% $1235

Baby boomers 

(born 1946 – 1964)

75% $1061

Generation X 

(born 1965 – 1976)

55% $921

Millennials 

(born 1977 – 1995)

51% $591

Generation Z 

(born 1996 – 2010) 

44% $341

Nearly 2 in 3 gift dollars come from Baby Boomers and Generation X

Young donors planned to increase giving more than older donors



I believe a day for Catholic giving, such as #iGiveCatholic, is 

important because... (Check all that apply)
Answer Choices Responses

We should share our blessings with others. 75.22%

We need to take pride in our Catholic faith. 58.49%

My Catholic faith is part of my identity as a donor. 56.33%

The Church plays a role in responding to community needs. 58.41%

I can join with many others to leverage my gift's impact. 40.98%

Other (please specify) 10.12%
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How important was it for you to give to a parish, 
school, or ministry that offered a matching gift?

Answer Choices Responses

Very important 30.30%

Moderately important 14.61%

Not important 17.07%

I was not aware of matching gifts. 21.45%

My parish/school/ministry didn’t have

a matching gift. 16.57%
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Your gift will be 

doubled during 

#iGiveCatholic 

thanks to a 

generous match 

from our friends 

at Debbie’s Pet 

Supply. 
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